

Activitățile Centrului Europe Direct Nord-Est

„Europa este mai aproape de voi.
Publicațiile instituțiilor europene sunt la îndemână”

În perioada 11-13 septembrie, Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est, împreună cu structura gazdă, Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, au organizat "Caravana EUROPE DIRECT Nord-Est". Această campanie de informare a constat în deplasarea echipei Europe Direct la sediul a 22 de instituții din Regiunea Nord-Est - biblioteci, primării, precum și birourile județene ale ADR Nord-Est. Astfel, au fost distribuite spre popularizare publicații ale Comisiei Europene, dar și materiale editate de către Centrul Europe Direct Nord-Est, privind drepturile cetățenilor europeni, instituțiile și funcționarea Uniunii Europene, oportunități de finanțare, politici și priorități de comunicare, precum strategia pentru creștere economică "Europa 2020".

Caravana de informare a urmărit consolidarea cunoștințelor publicului larg privind noua funcționare instituțională a Uniunii și, în special, rolul crescut al Parlamentului European. În contextul unei mobilități crescute, este important ca cetățeanul din Regiunea Nord-Est să fie la curent cu oportunitățile și responsabilitățile sale, cu dreptul de a alege și de a fi ales în Parlamentul European și în cadrul alegerilor locale în statul de rezidență, în aceleași condiții cu cetățenii statului respectiv.



Participarea CEDNE la Conferința Europeană Anuală a Firmelor Sociale

Firmele sociale sunt un tip de întreprindere socială. Deși întreprinderea socială poate fi folosită ca un termen generic, aceasta este definită ca o afacere care desfășoară activități comerciale pentru un scop social. Unele dintre structurile economice comunitare cum ar fi uniunile de credit comunitare, cooperativele, asociațiile și schemele de împrumut sunt tipuri de întreprindere socială. Uneori, firmele sociale acționează în calitate de cooperative.

O firmă socială este o afacere care a fost creată special pentru a îmbunătăți calitatea vieții, precum și integrarea socială și economică a persoanelor cu handicap, prin oportunități de angajare corespunzătoare. Obiectivele firmelor sociale includ responsabilizarea individului. Aceste întreprinderi sunt angajate pentru integrarea socială și economică a persoanelor cu handicap, prin ocuparea forței de muncă de către persoanele fizice care pot obține salarii de pe piața muncii. Acesta este un mijloc de abilitare economică.

În perioada 18-21 septembrie a avut loc în Corfu, Grecia cea de-a douăzeci și șasea Conferință Europeană Anuală a

Firmelor Sociale, CEFEC 2013, cu titlul „Antreprenoriatul social astăzi: provocări și oportunități”. Evenimentul a fost organizat de Social Firms Europe (CEFEC), o rețea participativă și integrativă, care lucrează în numele membrilor săi în toate statele membre ale Uniunii Europene, cu scopul de a promova modelul de firmă socială și cooperativă socială la nivelul UE. La acest eveniment a participat și Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est cu un stand de prezentare în cadrul expoziției organizate cu acest prilej. Participarea la acest eveniment internațional de amploare a urmărit promovarea serviciilor Centrului de Informare Europeană EUROPE DIRECT Nord-Est, a politicilor și oportunităților de finanțare ale Uniunii Europene pentru economia socială.

Tema generală a conferinței s-a axat pe promovarea modelului de firmă socială și cooperativă socială la nivelul UE, la nivel național și regional; colectarea de date despre impactul real al firmelor sociale; împărtășirea bunelor practici între membri; încurajarea și explorarea oportunităților pentru viitoare cercetări în modelul de firmă socială, așa cum este acesta implementat în diferite țări membre UE.

Platforma informațiilor pentru finanțare

Miercuri, 16 octombrie 2013, Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est, împreună cu structura gazdă Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, au organizat atelierul de lucru „Platforma Informațiilor pentru Finanțare”, ce a urmărit elaborarea, de către reprezentanții organismelor intermediare prezenți, a unui mod comun și eficient de a pune la dispoziția publicului larg datele despre situația absorbției fondurilor europene în regiune.

Cuvântul de bun venit a aparținut domnului Director General al ADR Nord-Est, Constantin Apostol, și doamnei Roxana Pintilescu, Coordonator al Centrului Europe Direct Nord-Est, iar vorbitori invitați au fost doamna Izabella Grădinescu, Expert în cadrul Biroului Planificare, Programare și Monitorizare al ADR Nord-Est și doamna Oana Fodor, Expert în cadrul Centrului Regional de Studii al ADR Nord-Est.

În cadrul acestei întâlniri, s-a discutat în principal pe marginea modului în care au fost alocate și absorbite finanțările europene în Regiunea Nord-Est, în perioada 2007-2013. De asemenea, au fost dezbătute puncte importante ale viitoarei perioade de programare (2014-2020), precum și aspecte problematice pentru Regiunea Nord-Est, cum ar fi migrarea forței de muncă și scăderea demografică.

Au participat la atelier reprezentanți ai următoarelor organisme intermediare pentru fondurile europene în Regiunea Nord-Est, precum și ai Rețelei Centrelor Europe Direct, astfel: OI POSDRU NE – Andoreanu Ioana; OJ PDRP Neamț - Ilisei Viorel, Macinca Marius; BRCT Suceava – Slusarciuc Marcela, BRCT Iași –



Popescu Lorena; AM POP CR Iași – Fotea Mihai; OI POS Mediu Bacău – Cioinac Liliana, Suru Laura; ED Comănești – Jitaru Narcis, Dascaluc Mihai; ED Vaslui – Chircu Mihaela.

Acest atelier de lucru reprezintă cea de-a șasea întâlnire din seria organizată pe tema "Platformei Informațiilor pentru Finanțare" de către Centrul Europe Direct Nord-Est, serie ce își propune crearea unei platforme comune de informare, prin intermediul căreia informațiile cu privire la atragerea de finanțări în regiune să fie diseminate către publicul larg într-un mod cât mai eficient.

Vă invităm să consultați și să descărcați versiunea actualizată a „Platformei Informațiilor pentru Finanțare” de la adresa web <http://www.adrnordest.ro/>, secțiunea „Finanțare”, subsecțiunea „Proiecte Regiunea Nord-Est”.

Centrul Europe Direct Nord-Est le adresează pe această cale mulțumiri tuturor participanților.

Echipe de redacție:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru
Alexandra Albu, Consilier Comunicare

Titlul programului: Rețeaua centrelor de informare Europe Direct 2013-2017
Proiectul: Centru EUROPE DIRECT Nord-Est ACC 22 / 2013 - 2017
Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est
Data publicării: octombrie 2013

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125
Tel/Fax: 0233 222432
E-mail: europedirect@adrnordest.ro